Урок №3. За темою „Табличні величини”

Тема: Алгоритм пошуку в таблицях елементів з деякою властивістю.

Мета уроку: формування навичок розробки алгоритмів пошуку в таблицях елементів за деякими властивостями; виховання інформаційної культури.
Тип уроку: Розв’язування задач.

Хід уроку

І. Теоретичний матеріал.

Для організації пошуку  в таблиці елементів із заданими властивостями слід організувати перегляд всіх елементів, кожний з яких командою розгалуження порівнювати з заданим еталоном або перевіряти  на деяку властивість. Якщо масив одновимірний, цикл для організації перегляду всіх елементів буде один, якщо двовимірний –циклів буде два.
ІІ. Розв’язування задач.

Задача 1
У цілочисельному масиві А, розмірністю 3×4 вказати місцезнаходження найменшого елемента та всі додатні елементи замінити найменшим.
Для розв'язку цієї задачі спочатку необхідно пройти по всіх елементах масиву і знайти серед них максимальний (мінімальний), запам'ятавши його номер. Для цього користуються стандартним алгоритмом:
1) береться будь-який елемент масиву (як правило, перший) і його
значення присвоюється змінній max (min), тобто він вважається за еталон най​більшого (найменшого)елементу;
2) з масиву по черзі вибираються всі останні елементи і, якщо серед них знайдеться більший (менший) за обраний еталон, то змінній тах(min),  присвоюється нове значення, яке тепер буде новим еталоном. В іншій змінній, напри​клад, тоді запам'ятовується номер цього найбільшого елементу (почат​кове значення цієї змінної було 1, тому що спочатку ми вважали най​більшим 1-ий елемент). Після закінчення перегляду всього масиву змінна тах буде містити шуканий максимум, а змінна к_тах — його номер. Щоб запам'ятати номер першого максимального елемента, необхідно шукати в матриці елемент, що точно більший еталону. Якщо ж ми будемо шукати елемент, що не менший за еталон, то в змінній А_mах залишиться номер останнього найбільшого елементу (подумайте чому).
Після знаходження максимуму другим проходом можна вже підрахувати кількість таких елементів в масиві. Для цього кожен елемент порівнюється з еталоном, що знаходиться в змінній тах, та до лічильника соипі додається одиниця у випадку співпадати цих значень.
  Program NoName;

Var A : array [ 1..3,1..4 ] of integer;

i,j,l,K:integer;min:real;

Begin  

For i:=1 to 2 do

Begin 

For j:=1 to 3 do

Begin 

WriteLn(  '');

ReadLn( A[i,j] );

end;

min:=A[i,j]; l:=1; K:=1;

For i:=1 to 2 do 

For j:=1 to 3 do

If  min>A[i,j] then 

 Begin
 min:=A[i,j]; l:=i; K:=j; 

 WriteLn(min);

end;

WriteLn

 end;

 WriteLn( l:4,K:3 );

 If  A[i,j]>0 then min:=A[i,j];

 WriteLn(A[i,j]);

end.
2. Якщо дано натуральне число п та послідовність дійсних чисел «,, а2, ... ап. Визначити кількість сусідів двох чисел різного знаку, для визначення двох сусідніх елементів масиву використовується загальний опис індексів і та і + 1 (можна і— 1 та і), а це при організації циклу можне викликати ситуацію виходу за межі масиву. Дійсно, якщо організувати цикл з параметром для зміни індексу від 1 до N, де N— кількість елементів масиву, то при і =N. Значення і + 1 буде виходити за межі масиву. Це є помилкою, що призводить до неочікуваних результатів, тому цикл треба організовувати для зміни індексу не від 1 до N, а для зміни від 1 до N-1.
3. Якщо дано цілочислову прямокутну таблицю порядку п×т. Усі елементи таблиці, менші за середнє арифметичне її значень, замінити на «- 1», а більші — на «1».
Розв'язання: Щоб виконати задану заміну, слід спочатку обчислить середнє арифметичне елементів таблиці. Для цього знайдемо суму всіх елементів, а потім поділимо на їх кількість (елементів у таблиці всього п× т). Після виконання зазначених обчислень необхідно ще раз організувати прохід по масиву, в результаті якого командою розгалуження вибрати додатні та від'ємні елементи і замінити їх відповідно до умови
Запитання для перевірки засвоєння знань
/. Як організувати пошук елементів в таблиці?
2. Як описати індекси сусідніх елементів?
3. Які є алгоритми пошуку максимального елементу?
